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10.11 - 10.12
10.11 Determine a dimensdo d para a qual as escoras de aluminio e de aco
terdo 0 mesmo peso e calcule para ambas o valor da carga critica.

10.12 Determine (a) a carga critica para a escora de aco, (b) a dimensédo d
para a qual ambas escoras tem a mesma carga critica e (¢) expresse em termos de

porcentagem o peso da escora de aluminio em relacio a escora de aco.
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10.13

10.13 Um elemento comprimido com comprimento de flambagem de 1,5m
consiste em uma barra de secao cheia, de latdo, com 30 mm de diametro. Para reduzir
o peso do elemento em 25%, a barra de secdo cheia € substituida por uma barra de
secao vazada como a secdo transversal mostrada. Determine (a) a porcentagem de
reducdo na forga critica e (b) o valor da forca critica para a barra de secio vazada. Use
E = 105 GPa.
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10.15
10.15 A coluna de comprimento de flambagem igual a 6 m € formada por trés

chapas. Usando E = 200 GPa, determine o coeficiente de seguranca a flambagem para

a carga centrada de 16 kN.
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10.16 e 10.17 Um elemento comprimido com 3658 mm de comprimento de
flambagem € feito soldando juntas duas cantoneiras de aco com 10 X 76 X 6.4 mm,
conforme mostrado. Usando 200 GPa, determine a carga centrada admissivel para
esse elemento se o coeficiente de seguranca requerido for 2.5.
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10.18

10.18 Um elemento de compressdo com 8.2 m de comprimento de flamba-
gem € obtido ligando-se dois perfis U de agco U200 X 17,1 com barras de travejamento
conforme mostra a figura. Sabendo que o coeficiente de seguranca € de 1,85, determi-
ne a forca centrada admissivel para o elemento. Use E = 200 GPa e d = 100 mm.
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10.21 A barra AB de aluminio que tem secdo retangular de 20 X 36 mm é
conectada por pinos e suportes conforme a ilustracdo. Cada uma das extremidades da
barra pode rotacionar livremente em relacdo a um eixo horizontal por meio dos pinos,
embora a rotacido em relacdo ao eixo vertical esteja impedida pelos suportes. Usando
E = 70 GPa, determine a carga P centrada admissivel se o coeficiente de seguranca
requerido € igual a 2,5
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10.22
10.22 A coluna AB suporta uma forca centrada P de intensidade de 66 kN.

Os cabos BC e BD estao esticados e impedem o movimento do ponto B no plano xz.
Usando a férmula de Euler e um coeficiente de seguranca de 2,2, e desprezando a tra-
¢do nos cabos, determine o comprimento L maximo admissivel. Use E = 200 GPa.
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10.23

10.25

10.23 Um perfil de aco laminado W200 X 31.3 é usado com o vinculo e os ca-
bos mostrados no Problema 10.22. Sabendo que L = 7,3 m, determine a forca centrada P
admissivel se for considerado um coeficiente de seguranca de 2,2. Use E = 200 GPa.

10.25 A coluna ABC tem uma secio transversal retangular uniforme com
b =12 mmed = 22 mm. A coluna € contraventada no plano xz em seu ponto médio
C e suporta uma forca centrada P de intensidade de 3,8 kN. Sabendo que ¢ exigido um
coeficiente de seguranca de 3.2, determine o maior comprimento L admissivel. Use

E = 200 GPa.
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